
GENERELT
Fremover skal al kontakt til offentlige myndigheder fore-
gå digitalt. 
Det sker via www.borger.dk og ved hjælp af  MitID.

FØDSEL
Jordemoderen foretager fødselsanmeldelsen. Hvis føds-
len er sket uden jordemoder, skal forældrene anmelde 
den på borger.dk, inden der er gået 14 dage. Er forældre-
ne ikke gift, kan ”Omsorgs- og ansvarserklæring” (med-
fører fælles forældremyndighed) udfyldes med MitID på 
borger.dk. Bliver omsorgs- og ansvarserklæring for barnet 
ikke indgivet senest 14 dage efter fødslen indleder Stats-
forvaltningen en faderskabssag.

DÅB ELLER NAVNGIVNING
Ved dåb skal forældrene træffe aftale med sognepræsten, 
og der skal ikke anvendes navngivning via borger.dk.
Ved navngivning navngiver forældrene barnet med Mi-
tID på www.borger.dk inden seks måneder efter fødslen.

KONFIRMANDTILMELDING
Tilmeld dit barn til konfirmation 2026 og efterårets kon-
firmationsforberedelse via dette link:
https://forms.churchdesk.com/f/7le3TSc6pt 
eller via QR koden inde i kirkebladet.
Linket vil blive lagt på sognets hjemmeside, fremover. 
Du kan tidligst tilmelde dit barn året før konfirmationen, 
fra tilmeldingen åbner og frem til 30. september. 
Hvis dit barn er døbt i udlandet eller et andet
kristent trossamfund, skal du vedhæfte en kopi af
dåbsattesten i den digitale tilmelding. 

VIELSE
For at blive gift i sognets kirke kræves det, at man bor i 
sognet eller har en anden tilknytning hertil. I tvivlstilfæl-
de er det præsten, som træffer afgørelsen. Man henven-
der sig til præsten og aftaler dato og tidspunkt for vielsen. 
For at blive gift i kirken skal mindst den ene være medlem 
af  Den danske Folkekirke. Senest 3 uger før vielsen rettes 
der henvendelse til sognepræsten. Dåbs- eller navneat-
tester medbringes foruden den såkaldte prøvelsesattest, 
som udstedes på borger.dk

NAVNEÆNDRING
Du udfylder, betaler og indsender din ansøgning med 
MitID på www.borger.dk Ansøgningen bliver automa-
tisk sendt til den myndighed (sogn eller kommune), som 
skal behandle ansøgningen. Du kan søge om at ændre 
dit eller barnets navn. Det er dog en forudsætning, at du 
har forældremyndigheden over det barn, du ansøger om 
navneændring for og at anden forælder medsignerer med 
sit MitID.
En navneændring koster 646,37 kr. Beløbet skal være 
indbetalt inden sagsbehandlingen kan begynde og uan-
set om ansøgningen kan imødekommes eller ej. Navne-
ændring på bryllupsdagen er gratis. Du kan søge om at 
ændre dit navn på bryllupsdagen, således at du og din 
ægtefælle får navnefællesskab ved vielsen og navnet kom-
mer til at fremgå af  din vielsesattest. Det sker på www.
borger.dk.

DØDSANMELDELSE
ANMODNING OM BISÆTTELSE ELLER BE-
GRAVELSE
For at træffe aftale om bisættelse eller begravelse i folke-
kirken kontaktes den stedlige præst. Dødsanmeldelsen 
vedlægges afdødes navne- eller dåbsattest, evt. vielsesat-
test med ægtefællens dåbs- eller navneattest. 
Herefter anmelder pårørende eller en bedemand døds-
faldet via www.borger.dk.

ATTESTER
Attester udskrives ikke længere automatisk, medmindre 
der er tale om dåb eller vielse i folkekirken. Får du brug 
for en fødselsattest eller attest efter en navneændring el-
ler navngivning af  dit barn, kan du rekvirere den med 
MitID på www.borger.dk. For borgere uden MitID eller 
borgere, der af  en eller anden grund ikke er i stand til 
at fremsende digitale anmeldelser, kan blanketter hentes 
via siden personregistrering.dk. Det fælles Kirkekontor i 
Holbæk kan hjælpe dig ifm. spørgsmål omkring attester 
og udstedelsen af  disse. Se under kontaktinformation.

PRAKTISK
INFORMATION

Fremtidige koncerter
og foredrag
Torsdag den 23. april kl. 19.30 i Undløse 
kirke
Koncert med den anerkendte komiker og 
tenor Amin Jensen og den talentfulde sopran 
Victoria Asschenfeldt, 26 år gammel. 
Udover den musikalske dygtighed kan publi-
kum se frem til sjove indslag og underhold-
ning, der vil skabe en festlig stemning og gøre 
koncerten til en uforglemmelig oplevelse for 
alle aldre.

Torsdag den 21. maj kl. 19.00 i
Undløse præstegård, præstegårdssalen
Foredrag med psykolog og foredragsholder 
Anne Knudsen ”Livet det er Livet værd”
I foredraget tages fat på glæderne ved livet 
som senior.  KRAM råd og de fire S’er. 
Seniorernes aktive sociale liv, mening i livet 
og brud i familien når sygdom rammer.
Foredraget er baseret på bogen ”Livet det er Livet værd, som er skrevet 
af  læge og sociolog Søren Valgreen Knudsen og Anne Knudsen.

Foredrag med
Lokalhistorisk Forening
Jernløse
Foredrag mandag den 19. januar kl. 19.00
i Undløse præstegård, præstegårdssalen
Foredragsholder: Inge-Lis Madsen, tidligere arkivar i Tølløse 
og Jyderup Lokalarkiv

Titel på foredrag:
”Husker du 1950’erne?”
Foredrag torsdag den 19. marts kl. 19.00
i Undløse præstegård, præstegårdssalen
Foredragsholder: Hans Peter Poulsen, Virum

Titel på foredrag: 
”Møller og møllere i Danmark”

SURS = Susanne Rousing | NN: navn præst oplyses senere
K = Kirkekaffe

Der prædikes efter 2. tekstrække
Dato	 Søndagens navn	 Tid og sted	 Initialer
  4. januar	 Hellig3 Kongers søndag	 10.30 Undløse kirke	 SURS/K
11. januar	 1. søndag e.helligtrekonger	 10.30 Undløse kirke	 SURS/K
18. januar	 2. søndag e.helligtrekonger	 10.30 Undløse kirke	 SURS/K
25. januar	 Sidste søndag e.helligtrekonger	 10.30 Undløse kirke	 SURS/K
29. januar	 Aftengudstjeneste	 19.00 Undløse kirke	 SURS

  1. februar	 Ingen gudstjeneste
  8. februar	 Seksagesima	 10.30 Undløse kirke	 SURS/K
15. februar	 Fastelavn	 10.30 Undløse kirke	 SURS/K
22. februar	 1. søndag i fasten	 10.30 Undløse kirke	 SURS/K
26. februar	 Aftengudstjeneste	 19.00 Undløse kirke	 SURS

  1. marts	 Ingen gudstjeneste	
  8. marts	 3. søndag i fasten	 10.30 Undløse kirke	 SURS/K
15. marts	 Midfaste	 10.30 Undløse kirke	 SURS/K
22. marts	 Marias bebudelsesdag	 10.30 Undløse kirke	 SURS/K
26. marts	 Aftengudstjeneste	 19.00 Undløse kirke	 SURS
29. marts	 Palmesøndag	 10.30 Undløse kirke	 NN

Gudstjenesteliste

Lørdagsdåb:
Lørdagsdåb afholdes kl. 10.00
Dato aftales med præsten senest en måned i forvejen.

Datoer for
konfirmationer 2026
Undløse kirke lørdag den 11. april kl. 10.00

Søndersted kirke lørdag den 18. april kl. 10.00
Kirken kan være lukket grundet etablering af  nyt varmeanlæg
– forespørg derfor hos præsten.

Tilbud om kirkebil
Kører gratis for dig der bor i sognet med flextur til gudstjenester 
i Undløse kirke.
Når du er oprettet som kunde hos Movia ring tlf. 70 26 27 27
og bestil en tur senest to timer før du skal afsted og bestil samti-
dig tid for hjemkørsel.

Andagter på 
Østergården: 
Onsdag den 14. januar 
kl. 10.00
Onsdag den 11. februar 
kl. 10.00
Onsdag den 11. marts 
kl. 10.00

Se opslag Østergården

Undløse-Søndersted
kirkeblad
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Kontaktoplysninger
Vikarierende sognepræst
Susanne Rousing
Tlf. 20 57 05 70
E-mail: surs@km.dk
Kirkekontor
Det fælles Kirkekontor
i Holbæk Provsti
Kirkestræde 2, 4300 Holbæk
Tlf. 59 45 05 81
E-mail: dfk@km.dk
Menighedsrådsformand
Rasmus Nederby Michelsen
Tlf. 36 20 75 02
Kirkeværge – Undløse
Vibeke Treldal
Tlf. 40 88 51 91
Kirkeværge – Søndersted
Kristine Krogager Tornbo
Tlf. 41 81 85 40
Graver – Undløse
Inge Hadad
Tlf. 40 47 42 10
E-mail: iha@km.dk
Kontortid: 
Tirsdag-fredag kl.12.30-13.00
Graver – Søndersted
Hans-Peter Larsen
Tlf. 29 24 20 84
E-mail: hpl@km.dk
Organist
Peter Thomsen
Tlf. 25 78 21 23
Kirkesanger
Sebastian van der Meer
Tlf. 25 27 36 33
Undløse kirke åbningstider
Mandag-lørdag kl. 08.00-16.00
Søndag kl. 08.00-12.00
Søndersted kirke
Åbningstider: Efter aftale
Sognets hjemmeside
www.undløsekirke.dk
Sognets facebook-side
Undløse-Søndersted kirker
Udgivet af  Undløse-Søndersted
Menighedsråd
Trykt hos Japi-Form, Sasserup

Torsdag den 27. november af-
holdt menighedsrådet det årlige 
konstituerende møde, hvor vi 
valgte en ny formand:
Rasmus Nederby Michelsen som 
tiltrådte 1.søndag i advent.

Rasmus blev valgt ind i menig-
hedsrådet ved menighedsrådsval-
get i 2024 og har i det forløbne år 
som næstformand haft mulighed 
for at sætte sig ind i de mange 
forskellige opgaver som påhviler 
et menighedsråd og især en for-
mand. I den kommende tid skal vi 
have opdateret helhedsplanen for 
kirkegården i Undløse ligesom der 
skal laves en ny helhedsplan for 
kirkegården i Søndersted. Dertil 
kommer at vi skal tage stilling til 
den grønne omstilling i forhold til 
kirkens jord, så der ligger mange 
forskellige og vigtige opgaver for-
an os, som kun kan løses gennem 
et godt samarbejde i menigheds-
rådet og ved at støtte op om den 
nye formand.

Aase Stær

Efter det konstituerende 
møde den 27. november be-
står menighedsrådet af:
Rasmus Nederby Michelsen, 
formand
Aase Stær, næstformand
Anne Riisgaard Larsen, 
kontaktperson
Vibeke Treldal, 
kirkeværge Undløse
Lone Hansen, kasserer
Aase Nielsen, menigt medlem

Valgt som ikke medlem af  
menighedsrådet:
Kristine Krogager Tornbo
– kirkeværge Søndersted
Walther Jensen - bygningskyndig

Velkommen til
menighedsrådets
nye formand

Kirkebladet
Hører I om nogle der ikke har 
modtaget kirkebladet så sig til 
dem at det i Undløse kan afhentes 
i Undløse kirkes våbenhus man-
dag-lørdag kl. 8-16 og i Sønder-
sted efter aftale med graver.

Et lys i mørket tænder håb…

Lige nu er vi i den mørke årstid og 
mørket påvirker vores sindsstem-
ning i mol. Humøret kan være 
stille og sagte, men det kan også 
ryge helt ned i kulkælderen og vi 
kan føle os i dyb afmagt, og vi kan 
næsten ikke få øje på lyset, som el-
lers kan lyse gennem sprækker.

Måske har du gået eller kørt eller 
cyklet forbi kirken her en af  de 
mørke og kolde vinterdage og du
har set lys i vinduerne og måske 
har du tænkt: ”Hvad sker der der-
inde?” Du har måske følt en under-
lig magi kilde inden i dig. Måske 
har du mærket et håb spire frem. 
Du vidste måske slet ikke at det lys 
i mørket kunne sætte noget i gang i 
dig midt i din grå hverdag …

En halvmørk eftermiddag sad jeg 
inde i kirken og kunne næsten ikke 
en gang se bogstaver og ord i sal-
mebogen, men så tændtes der lys 
udenfor, som lyste ind på de hvid-
kalkede hvælvinger og på alle de 
fantastiske billeder. Jeg læste ”Ly-
sets engel går med glans gennem 
himmelporte” …… De mørke 
skygger forsvandt og jeg tænkte på 
nogle af  de første ord i Bibelen: ” 
Så sagde Gud: »Lad der blive 
lys;« og der blev lys. Gud så at 
lyset var godt, og Gud adskilte ly-
set fra mørket.” Med lyset blev det 
hele sat i gang, alting begyndte… 
og hele tiden begynder noget nyt 
fra Gud, fordi lyset skal fortrænge 
alt mørke og oplyse vores sind.

Lyset gør noget ved os. Uanset om 
det er solens lys og varme eller om 
det er et tændt stearinlys, som ly-
ser for os midt i mørket, så stem-
mer det vores sind og de mørke og 
tunge tanker bliver jaget på flugt, 
vi kan finde håb og trøst.

Jeg sidder jo ofte og taler med 
mennesker, som er tyngede og tri-
ste, men jeg kan også se på deres 
øjne og ansigter, når lyset trænger 
igennem en sprække og bliver til 
håb for dem. For mange kan det 
være en lettelse, at de ikke selv skal 
finde hen til lyset, men at lyset 
trænger igennem til dem og var-
mer helt ind i hjertet.  Du har må-
ske også været dér i livet, hvor det 
var svært; men når du har mærket 
lyset og Guds kærlighed, så har du 
måske også noget at dele og give 
videre af.

Op til jul sang vi om opstandel-
sens lys, der lyser gennem hjerte-
sorgen, for i advent og juletiden 
savner vi dem der ikke er iblandt 
os lidt mere end i hverdagen. Nu 
er vi på vej mod lysere tider og selv 
om vi kan være tyngede, så ser vi 
også frem mod et diffust lys, som 
kan gøre os lidt lettere i humøret.

Jeg glæder mig altid over at kunne 
give lys og håb videre, når jeg ly-
ser velsignelsen ud til alle: ”Herren 
lade sit ansigt lyse over dig og være dig 
nådig,”

Venlig hilsen fra Susanne Rousing  Prøv at kigge ind på www.undløsekirke.dk

Menighedsrådsmøder 2026
Alle møder afholdes i Undløse præstegård, præstegårdssalen
Første møde i 2026 afholdes torsdag den 15. januar 
kl. 19.00 hvor datoer for øvrige møder aftales.

We Got Joy synger glad og livlig gospel 
under ledelse af Dea Skovshoved. 

Koret holder til i Ugerløse kirke, og sangerne i koret 
kommer både fra byen og fra de omkringliggende lokalområder.

Der er ca. 35 i koret, som elsker at synge såvel 
up-tempo som ballader.

KONCERT I UNDLØSE KIRKE
Torsdag den 12. marts kl. 19.30

GOSPELKORET
WE GOT JOY


